

# 英雄归来 山河永念

## 在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式举行

新华社沈阳11月23日电 23日上午，第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式在沈阳举行，国务委员谌贻琴出席并讲话。上午9时，中韩双方在韩国仁川国际机场举行25位在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。运送烈士遗骸的专机进入中国领空后，空军两架战斗机迎接护航。12时19分迎接仪式在沈

阳桃仙国际机场正式开始。

谌贻琴指出，70多年来，祖国和人民始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。在习近平总书记亲自关心下，我们连续10年以隆重礼仪迎接938位志愿军烈士遗骸归国安葬，让他们回到祖国怀抱。烈士们的功绩彪炳千秋，烈士们的英名万古流芳。

谌贻琴强调，新时代新征程上，我们要坚持和加强党的全面领导，传承发扬伟大抗美援朝精神，铭记伟大胜利，推进伟大事业，坚持以人民为中心，坚定不移推动高质量发展，为强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。要倍加珍惜来之不易的和平环境，坚定不移走和平发展道路，推动构建

人类命运共同体。

中央和国家机关有关部门、辽宁省、沈阳市和军队有关单位负责同志，以及社会各界一千多名代表参加迎接仪式。仪式结束后，烈士遗骸棺椁被护送至沈阳抗美援朝烈士陵园，沿途一万多名群众列队迎接英雄回家。24日10时，安葬仪式将在该陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。

新华社北京11月23日电 记者23日从交通运输部获悉，截至2022年底，我国公路总里程达到535万公里，10年增长112万公里；高速公路通车里程17.7万公里，稳居世界第一。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上，交通运输部公路局副局长郭胜介绍，近年来我国公路设施网络不断完善。京沪、京港澳、沈海、沪昆等国家高速公路主

## 我国高速公路通车里程“世界第一”

### 紧抓联网补网强链 力促“人悦行物畅流”

线分段实施扩容升级，国家高速公路六车道以上路段增加1.84万公里。普通国道二级及以上占比、铺装路面占比达到80%和99%，较10年前分别提高约10%和13%。

郭胜介绍，港珠澳大桥、深

中通道等项目攻克了大尺寸沉管隧道建造、运输、沉放等关键技术；秦岭天台山隧道、天山胜利隧道等在超长山岭隧道设计、施工等方面保持世界领先；大型硬岩掘进机、超高强度钢丝等国产

标志性材料装备经受了实践考验。10年来，公路工程技术标准由88本增加到158本，形成完备的指标体系和标准体系。

“随着我国公路建设技术迈上新台阶，下一步，我们将聚焦联网、补网、强链，突出安全便捷、经济高效、融合创新、智慧绿色、包容韧性，努力构建现代化公路基础设施体系，助力实现‘人享其行、物畅其流’的美好愿景。”郭胜说。

## 全球首个直播营销国际标准将正式发布

新华社北京11月23日电 中国贸促会新闻发言人张鑫介绍，国际标准化组织（ISO）将于11月27日正式发布国际标准《直播营销服务

指南》（ISO/IWA41），这是全球首个直播营销国际标准。

在23日举行的中国贸促会月度例行新闻发布会上，张鑫说，该标

准由中国贸促会组织全球工商界以及亚洲营销联盟、亚洲中小企业理事会等机构历时两年共同研制完成。

## 小幅回调 趋于理性 考研人数三年来首降

中新网北京11月23日电 据教育部官网消息，2024年全国硕士研究生招生考试将于2023年12月23日至25日举行。据统计，2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万。

可以注意到，2024年考研报名人数相比前两年有所减少。2023年全国硕士研究生招生考试全国报考人数为474万，2022年全国硕士研究生招生考试全国报考人数为457万。不过，2024年的考研报名人数，仍高于2021年的考研报名人数(377万)。

近年来，考研持续升温，根据2023年考研报名人数来看，多所高校及报考点的报考人数都“创历史新高”。其中，专硕受到考生欢迎，“双非”院校报考人数增长较快，“逆向考研”等还成为热门词汇。有评论指出，这一变化说明了部分考生趋于理性。从整体上看，他们逐步降低考研目标，以“上岸”为第一目标，不再一味追求上名校。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为，考研报名人数减少背后有几个因素，主要影响因素还是就业。对于很多本科毕业生来说，如果现在能找到一个就业岗位，肯定更倾向于尽快就业，相比考研究生来说更现实一些。而且，很多人对读了研究生后再找工作的预期也相对降低了，读研的时间和经费成本。

## 津兴城际铁路 进入开通倒计时

11月23日，列车长在运行试验车前演练候客。津兴城际铁路全长100.79公里，设计时速为250公里，共设天津西站、胜芳站、安次站、永清东站、固安东站和大兴机场站6座车站。目前，该线路已进入开通倒计时——按图运行试验阶段，预计将于年内正式通车。新华社发



## 国家医保局曝光26家失信药企

中新网北京11月23日电 11月20日，国家医保局医药价格和招标采购指导中心公布了最新一期价格招采信用评价“特别严重”和“严重”失信评定结果，汇总了2023年9月30日各省份评级为“特别严重”和“严重”失信的26家医药企业。其中，23家医药企业评级为“严重”，3家医药企业评级为“特别严重”。

上述结果显示，3家被评定为“特别严重”的医药企业分别为四川倍聚康医疗器械有限公司、四川润泽远医疗器械有限责任公司、遵义百颐医药有限公司。

查阅国家医保局此前公布的价格招采信用评价“特别严重”和“严重”失信评定结果发现，上述3家企业均非头一次被“点名”。例如，国家医保局官网今年1月发布的价格招采信用评价“严重”和“特别严重”失信评定结果(第5期)中，就有四川润泽远医疗器械有限责任公司以及其被列为“特别严重”失信企业的具体原因。

相关意见提到，鼓励企业采取切实措施主动修复信用，包括终止相关失信行为、处置失信责任人、提交合规整改报告并接受合规检

查、公开发布致歉声明消除不良影响、剔除涉案药品或医用耗材价格中的虚高空间、退回或公益性捐赠不合理收益、有效指证失信行为的实际控制主体等。

据国家医保局官网，国家医保局医药价格和招标采购指导中心负责人就价格招采信用评价工作相关问题进行解读时提醒，企业要用好信用修复规则。如对于“回扣”行为，企业可用的修复措施既有退回不当收益，也有降价剔除价格虚高空间。一些企业认为可以用退款代替降价，实际上退款措施是回吐前期的不当收益，对于后期高价行为没有修复；而降价是纠正虚高价格，避免造成新的危害。所以在信用修复的问题上，退款不能代替降价。